

經理答應再考慮一下，十九日給他答覆。

福爾芝教授問：假如你是杜德經理，你要怎樣解決這個問題呢？假如你是馬笛孫，假如你是蘇理文

交 通 精 神

元月份聯誼晚會誌盛

行 者

和兵太太，兵少爺。

這一天，到會的前輩學長們似乎比較多些，而小弟弟小妹妹却很少，也許是因為學校要考試了，所以小朋友們都留在家裡。

這個問題，有整個下午可以研究。有人主張把蘇開革，有的主張調動他，也有的說馬不對的，更有人主張把他們送到哈佛去研究一下。但是福教授的意見是：假如沒有任何人事的調動，因為人才是難得的，安定才有進步，如何才能改善工作？

這裡反映着一個工廠管理一般性的問題，如何提高人的工作能率，如何配合。而有一個現實是我人無法避免的，沒有一個主管能獲得完全他理想的幹部，但工作却要完成，使命却要達成。

韓生教授和福爾芝教授的主講時間是很短的，我們自無法聽到他們的高深理論。而事實上他們是要我們自己去產生理論的，他只給我們介紹一種方法。他們就像一具故

暖，桃原街電信局的三樓交誼室晚上又擠滿了交大人，這是一月一度的聯誼盛會。這一次的東道主是服務交通處，公路局，臺安航業公司的同學，都是站在交通事業第一線的學長們。

主持晚會的是代表臺安航業公司徐可均學長和公路局的錢益學長。徐學長很客氣的說：今晚一切籌備工作都是偏勞了錢學長，所以十位女隊員，他們都穿着灰色的制服，精神抖抖。隊長是公路局的鄭主任奇善，副隊長李宗璣君，二人一胖一瘦確是很好的搭擋。

節目開始，第一個是全隊大合唱，第一個歌名「活捉毛澤東」。這個歌寓堅強的反共思想於滑稽輕鬆的歌辭很可以獲得宣傳的效果。第二個歌是「木蘭從軍」。這時候才趕到的王道之學長說：三十年前他正學這歌呢！筆者也記得，幼時夏夜在院子裡乘風涼時總是跟着母親唱這歌。

大鏡，或者是一盞電燈，事實是已經發生在那裡的，有了放大鏡，有了電燈還得你自己去留心的看。

第二個節目是輕音樂演奏：一是「啤酒進行曲」，二是「曼波却却」。王道之學長說：這是公路局的同志，替公賣局宣傳啤酒了。

第三個節目古美慧小姐獨唱「莫奔跑」和「小小羊兒要回家」。古小姐忽然脫了灰色軍服換上了綠色的西服，風姿瀟洒。李副隊長介紹說：古小姐綽號小皮球，所以唱起歌來氣兒足。其實，不但她唱歌氣兒足，唱歌時她的表情也是神氣十足的。

接着是六位小姐表演菲律賓的竹竿舞，另外六位隊員蹲在地下持着三對粗竹竿，互相撞擊成聲，那六位跳舞的小姐便在竹竿的一分一合時溫婉而有韻緻的配合音樂，成雙跳舞。

跳舞完後，本是由一位隊員表演口技，因為他咳嗽，所以改由程

培德隊員表演南北調。程君說話，唱京戲，唱地方戲說笑話，接口令，反復的用四川，上海、臺灣、北平、紹興、寧波、山東、蘇州等地的方言，引得全場笑聲不絕。

第六個節目是英秀桃小姐獨唱「桃花江」，「夜來香」和「王昭君」。吳小姐穿着中國式的粉紅綵祫褲，完全電影明星鍾情的打扮。據說全隊她最淘氣，唱歌時故意扭着頭，引起聽衆的注意和高興。

接下去是四位女隊員的邊疆舞，她們扮成兩對新疆青年情侶，由於當年邊疆的太平景象。古、吳二位小姐伴唱，一聲一聲的「掀起你的蓋頭來……」，令人茫然於當年邊疆的太平景象。

第八個節目由副隊長介紹，他說：剛才女隊員們唱了很多的歌，我的男隊員都提出抗議了，我們有一位男隊員也要求唱二個歌。大家都要看這一位男隊員，原來就是他自己。他唱了「一個小姑娘」和「改良王老七」。都是富於反共抗俄意義的。

娛樂節目到這時候休息一下，由去年秋天從美國考察公路事業回來的沈兆龍學長報告美國觀感。關於公路的情形，他說：美國的公路運輸全已柴油機化，但是臺灣却因

爲柴油機價貴而沒有採用。第二是本省公路上所用的汽車牌子太雜，對於管理和保養都不經濟，這是不合近代經濟原則的。

其次，沈兆龍學長又報告了美國同學的近況。他說：他們在美國都已有事業的成就，在工業和學術上都有相當的建樹，能够爲國家和母校爭光。

沈學長報告以後，接着是摸彩續表演。由施敏惠小姐，許麗香小姐獨唱；吳秀桃，古美慧二小姐對唱；程培德，施敏惠二位表演舞蹈「新小放牛」；李宗璣，程培德二君的相聲；以及幾位女隊員的古裝跳舞，「三潭印月舞」和「拂塵舞」。

娛樂的節目直至十時半以後才告結束，每位文化工作隊的隊員都極爲賣力，他們似乎充滿了朝氣，尤其是女隊員，自然活潑。她們簡直像公路車的車胎，氣兒十足，那

文化工作隊給我們年青的感覺，一定是我們公路局幾位學長領導提倡之功。爲了使我們這古老的民族變得年青，我們很希望各位學長多成立一些康樂隊，像不斷來遠東的美國勞軍團一樣。

聯誼月會花絮

特約記者

表演完畢，獲獎的幸運同學紛紛領獎，獎品有熱水瓶、襯衣、床單、衣料、鋼筆、臺燈、浴巾、茶葉和皮球等，這愉快的一月一度的聯誼晚會就此結束，大家互道晚安，下月再見。

此次聯誼月會係由服務於交通處，臺安航業公司，公路局同學主

辦，但全部游藝節目，由公路局同仁獨挑大樑。節目非但豐富，而且個個精彩。正如目前交通事業中，公路局擔當興建橫貫公路，大雪山林場道路，花蓮臺東公路，淡水河疏散大橋等艱鉅工程，可稱一枝獨秀。

張心治學長已於瑞士參加國際電信會議回來，筆者問起他曾希望觀摩西德、法國等射擊學會，他說因爲行程匆忙，除了與瑞士射擊學會取得聯繫，並參觀該會射擊場外，西德、法國方面都未能洽談。張

學長告訴我說，在羅馬停留期間，

「羅馬假期」中提及的名勝處所，他都到了。筆者問他可曾遇到那位美麗的女謫仙，張學長則笑而不答。

游藝節目中場休息時候，舉行摸獎，由葉大姐與李小姐主持。錢沛霖學長說他忘了李小姐的芳名，筆者願在這裡告訴各位學弟。李小姐芳名宗恬，臺大剛畢業，現在電力公司工作。在摸獎時，她老太爺李中裏老學長時時點頭微笑，他在爲她的大方而高興，美麗而驕傲。

是晚學長們陪同夫人蒞會的不在少數，如張志禮、樊祥孫、陸世榮、何德華、郭宗太、張心治、唐鏡文學長等，但自始至終，相偎相

隊工作後，因工作繁重，不常見她參加月會，是晚翩然蒞會，此中定有原因。在筆者再三探訊下，她說邇來紅娘工作稍有成就，請於下星期看報，便知分曉。葉大姐說話時，總是笑容可掬，顯得她心裡非常高興。她說雖然在萬忙中替小學弟們幫幫忙，有些收穫，終不能算是勞而無功。